

**Oponentský posudek  
na diplomovou práci Pavly Klusáčkové  
„Historický vývoj sociálního zabezpečení a jeho modelů“**

Zvolené téma diplomové práce se zabývá komplexně vývojem sociálního zabezpečení.

Diplomová práce má rozsah 189 stran včetně úvodu a závěru. Má tři kapitoly a dále se dělí na podkapitoly. Je opatřena Seznamem použité literatury. Členění diplomové práce je logické a umožňuje orientaci.

První kapitola diplomové práce je věnována pojmu sociálního zabezpečení, jeho vymezení a principům. Druhá kapitola, která je stěžejní se zabývá vývojem sociálního zabezpečení, nejprve jeho historickým zdrojům, vzniku a vývoji moderních forem sociálního zabezpečení a pak etapám jeho vývoje v období let 1918-1938, 1939-1945, 1946-1948, 1948-1989 a poslední etapou vývoje sociálního zabezpečení po roce 1989. Třetí kapitola se věnuje trendům ve vývoji sociálního zabezpečení.

Z formálního hlediska diplomová práce nemá žádné nepřesnosti zásadní povahy, v textu je opatřena odkazy na použitou literaturu a nechybí ani poznámky. K ilustraci zvoleného tématu jsou v textu uváděny také tabulky.

Z věcného hlediska je třeba konstatovat, že diplomantka se zřejmě pokusila v diplomové práci vývoj sociálního zabezpečení popsat tak, aby podala stručný přehled o jeho etapách. V práci však postrádám hlubší rozbor zvoleného tématu a zejména vlastní názory diplomantky event. i hodnocení. Např. v kapitole 2.7. vývoj sociálního zabezpečení po roce 1989. Rovněž závěr diplomové práce je více než stručný, opakuje některé myšlenky obsažené v úvodu. Diplomová práce rovněž postrádá směr dalšího vývoje sociálního zabezpečení. Při obhajobě by bylo účelné se výhledem zabývat.

V celku je třeba konstatovat, že diplomová práce je zpracována tak, že se autorce podařilo podat komplexní, i když stručný, pohled na vývoj sociálního zabezpečení.

Závěrem konstatuji, že předložená práce splňuje veškeré požadavky kladené na diplomovou práci a proto ji doporučuji k obhajobě.

V Praze dne 25.října 2007

JUDr. Jana Zemanová  
oponent